

陝西原書記趙正永被除黨籍

原副省長陳國強同日被證「雙開」 專家：反映二人將當地政治生態嚴重破壞

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中央紀委國家監委官方網站4日通報稱,全國人大原內務司法委員會副主任委員、陝西省委原書記趙正永嚴重違紀違法被開除黨籍。通報特別提及他與黨離心離德,培植個人勢力。同日,中紀委還首次證實陝西省政府原黨組成員、副省長陳國強被「雙開」。內地有關專家向香港文匯報表示,此番通報說明當地政治生態遭到此二人嚴重破壞。

中紀委的通報稱,日前,經中共中央批准,中央紀委國家監委對全國人大原內務司法委員會副主任委員、陝西省委原書記趙正永嚴重違紀違法問題進行了立案審查調查。

趙正永被批典型「兩面人」

經查,趙正永嚴重背棄初心使命,對黨不忠誠不敬畏,毫無「四個意識」,拒不落實「兩個維護」的政治責任,對黨中央決策部署思想上不重視,政治上不負責,工作上不認真,陽奉陰違、自行其是、敷衍塞責、應付了事,與黨離心離德,無視組織一再教育幫助挽救,多次欺騙組織,對抗組織審查,是典型的「兩面人」、「兩面派」;違反中央八項規定精神,大搞特權活動;違背黨的組織路線,培植個人勢力,搞團團夥夥,縱容親屬肆意插手幹部選拔任用工作,嚴重破壞選人用人制度;肆無忌憚聚錢斂財,收受禮品、禮金,濫權妄為,大搞權錢交易,在職務晉升、能源資源開發利用、企業經營、工程項目承攬等方面利用職務上的便利為他人謀利,並非法收受巨額財物;道德敗壞,家風不正,對家人、親屬失管失教。

趙正永嚴重違反黨的政治紀律、組織紀律、廉潔紀律和生活紀律,構成嚴重職務違法並涉嫌受賄犯罪,是黨的十八大以來不收斂不收手,問題線索反映集中、群眾反映強烈,政治問題和經濟問題交織的腐敗典型,其行為嚴重污染破壞了陝西的政治生態和發展環境,性質特別嚴重,影響極其惡劣,應予嚴肅處理。依據《中國共產黨紀律處分條例》《中華人民共和國監察法》等有關規定,經中央紀委

會議研究並報中共中央批准,決定給予趙正永開除黨籍處分;按規定取消其享受的待遇;終止其陝西省第十三次黨代會代表資格;收繳其違紀違法所得;將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴,所涉財物隨案移送。

根據官方消息,趙正永在2019年年初落馬。陝西省委書記胡和平強調,要汲取秦嶺北麓西安境內違建別墅問題沉痛教訓,深化扶貧領域腐敗和作風問題專項治理,以趙正永、魏民洲等為反面鏡鑒。

陳國強被指對抗組織審查

中紀委4日還首次證實陳國強被開除黨籍和公職。而在2019年3月,陝西省官方通報,免去其副省長職務。

中紀委的通報稱,陳國強喪失理想信念,背棄初心使命,對黨不忠誠不負責,為謀求個人職務晉升大搞政治攀附和人身依附,對抗組織審查;違反中央八項規定精神,多次接受可能影響公正執行公務的宴請和旅遊安排;違規干預插手幹部人事工作,不按规定報告個人有關事項;貪慾膨脹,收受禮品、禮金,甘於被「圍獵」,將公權力作為謀取私利的工具,在企業經營、幹部職務調整等方面利用職務上的便利為他人謀利,並非法收受巨額財物。

陳國強嚴重違反黨的政治紀律、組織紀律、廉潔紀律,構成嚴重職務違法並涉嫌受賄犯罪,且在黨的十八大後不收斂、不收手,性質嚴重,影響惡劣,應予嚴肅處理。依據《中國共產黨紀律處分條例》《中華人民共和國監察法》等有關規定,經中央紀委



陝西省委原書記趙正永嚴重違紀違法被開除黨籍。資料圖片



陝西省政府原黨組成員、副省長陳國強被「雙開」。資料圖片



趙正永在2019年年初落馬。陝西省委書記胡和平強調,要汲取秦嶺北麓西安境內違建別墅問題沉痛教訓,深化扶貧領域腐敗和作風問題專項治理,以趙正永、魏民洲等為反面鏡鑒。資料圖片

常委會會議研究並報中共中央批准,決定給予陳國強開除黨籍處分;由國家監委給予其開除公職處分;終止其陝西省第十三次黨代會代表資格;收繳其違紀違法所得;將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴,所涉財物隨案移送。

專家:通報措辭極其嚴厲

中國政法大學黨規研究中心主任柯華慶在

接受香港文匯報訪問時表示,中紀委在同一天就趙正永和陳國強違紀進行通報,可以看出二人在違法違紀方面「是一夥的」,二人不僅同為安徽老鄉,在仕途崛起之路上,陳國強一直伴隨趙正永遷升,甚至被稱為「趙正永大管家」,此番二人作為同一省的正省級領導同時落馬,說明陝西省的政治生態遭到嚴重破壞。柯華慶還表示,中紀委對二人的通報措辭

極為嚴厲,對趙正永特別提及「與黨離心離德」,其行為嚴重污染破壞了陝西的政治生態和發展環境。柯華慶指出,中央已經非常明確,治國必先治黨,治黨務必從嚴,從嚴必依法度。在柯華慶看來,經過一年的調查,相關違法違紀事實已全部清楚,根據此番措辭極其嚴厲的通報,預料下一步將趙正永和陳國強移交司法機關刑罰審判的時間不會太久。

南京「新100條」: 優化營商環境 加強外資保護

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 南京報道)南京市委市政府3日發佈《南京市優化營商環境政策新100條》(下稱「新100條」),其中54條政策為國內首創或領先,包括「招拍掛」出讓用地首次登記一天辦、「拿地即開工」、知識產權質押融資一站式服務等。新政還專門提出加強對外資和港澳台投資保護的力度,建立海外人才工作和創業綠色通道。

54政策國內首創或領先

2018年,南京出台了《南京市優化營商環境政策100條》,取得了明顯成效。南京市委副書記、代市長韓立明表示,通過改革創新,南京市不動產登記效率達到全國領先,並在全國率先開展企業開辦全網網上試點,實現開辦企業3日辦結,2019年全市共有4萬多戶企業通過網上開辦。同時,納稅便利化及降成本成效明顯,去年全市累計新增減稅降費429億元(人民幣,下同),為企

業減負280億元。南京市針對原有政策的不足之處,制定出台了「新100條」,主要集中於政務服務、商務環境、市場監管、司法保障、社會環境、推進機制等六個方面。其中,有7條政策屬於全國首創,包括:通過「招拍掛」取得的出讓用地首次登記1個工作日內辦結;在全市範圍實現基於手機移動終端的不動產登記與水電氣有線電視業務的線上聯動辦理服務;建設單位在簽訂土地出讓合同後即可申領臨時許可證,做到「拿地即開工」;落實知識產權質押融資一站式服務,解決科技型中小企業融資難、融資貴問題等。南京市還對標全國先進城市做法,在構建以信用為基礎的新型監管機制、創新環境糾紛案件責任承擔方式、全面推進企業簡易注銷、暢通破產退出機制等47條措施上達到目前國內領先水平。「新100條」專門提出加強對外資和港澳台投資保護的力度,尊重當事人依

法選擇擇據法的權利,增強司法裁判的國際公信力,並推進「一帶一路」沿線國在民商事判決承認和執行領域的司法合作,依法、高效保障外商及港澳台地區投資人在南京的權益。

建立海外人才綠色通道

南京將進一步擴大市場開發,推動「非禁即入」普遍落實,探索在教育、醫療、電信等服務業領域進一步放寬外資准入條件,降低股比要求。在江蘇自貿區南京片區放寬外商投資性公司申請條件,將外國投資者資產規模要求由4億美元降低為2億美元,取消對外國投資者已設立企業數量要求。南京將試點建設5個國際社區,為外籍南京新市民提供便利服務,並優化外國人來華工作和居留審批服務,建立海外人才工作和創業綠色通道,在江蘇自貿區南京片區試點實行更加積極的外國人才引進政策。

中國公民獲頒白總統感謝狀 首位外國人獲殊榮

香港文匯報訊 白俄羅斯總統感謝狀頒發儀式3日在位於首都明斯克東郊的中白工業園舉行,據新華社報道,即將離任回國的中白工業園開發公司首席執行官胡政獲得白總統盧卡申科頒發的感謝狀,成為首位獲此殊榮的外國公民。

對中白工業園開發作貢獻

白總統辦公廳副主任、中白政府間合作委員會白方主席斯諾普科夫在儀式上宣讀了盧卡申科有關向胡政表示感謝的命令,對胡政「為發展白俄羅斯與中國之間的合作、開發建設中白工業園以及在白俄羅斯工業園落實投資項目方面所作貢獻」表示感謝。胡政表示,中白工業園是中白兩國元首親自推動的重大項目,園區的開發建設一直受到中白雙方高度關注。「我們在從事一項



胡政(左)接受白總統感謝狀。新華社

偉大而光榮的事業,這份榮譽屬於大家。將來,我願繼續為中白兩國友誼和中白工業園發展貢獻力量。」中白工業園是白俄羅斯最大的招商引資項目。園區自2015年5月獲中白兩國元首視察以來,目前已引進來自11個國家的60個項目,合同投資總額近12億美元,由初期創業階段轉入高質量發展階段。

珠海搗新型假發票案 涉350億元

香港文匯報訊 據新華社報道,廣東珠海市公安局3日舉行新聞發佈會,公佈偵破全國首宗利用新型的網絡技術實施製造銷售假發票案件。該案涉及假發票數量達110萬餘份,票面總金額逾350億元人民幣,受害客戶共約24.8萬家,遍及全國30個省份。

網絡技術製售 團夥遍及全國

2018年11月,珠海某企業的一財務人員,在工作中發現兩張疑似假發票,經當地稅務部門檢測確證,兩張發票為假票。珠海警方接到報警後,從稅務部門提供的兩張假發票線索入手,發現了一個利用高科技網絡技術非法製造銷售假發票的龐大犯罪網絡。據了解,該犯罪團夥不僅僅構成了「國家稅務總局發票查驗平台」,還研發了「開票軟件」,建立一套完整的數據庫,團夥人員涉及全國各地。製售的普通假發票與真發票

極其相似,不經專業部門檢測,很難辨別其真偽。鑒於案情重大複雜及面廣,公安部經偵局決定由珠海經偵處起公安部「會戰六號」戰役。2019年5月21日,該案開展全國統一收網行動。珠海經偵部門率先對作為該犯罪網絡的「核心團夥」——提供技術支撐的團夥實施抓捕行動。在深圳市龍崗區一舉搗獲以詹某澤為首的7名提供技術支撐的疑犯。廣東各地市和河北、浙江、福建、山東等省份也隨後開展收網行動,共搗獲製售發售團夥人員83名,搗毀涉案團夥窩點45個,現場查獲了完整的電子證據資料、繳獲假發票37萬多份和大批涉案工具。鑒於該案為全國首宗特大利用新型的網絡技術實施製造銷售假發票案件,公安部已將其命名為珠海「11·21」出售非法製造的發票案,列為全國打擊整治涉稅違法犯罪十大典型案件。

1592名外國人獲在瓊工作許可

香港文匯報訊 據新華社報道,海南近日出台文件,進一步規範來瓊工作外國人員服務和管理,吸引各類急需緊缺的外國人才。截至2019年12月10日,來自83個國家的1592名外籍人員獲得在瓊工作許可證,以教學科研人員、企業管理人員和專業技術人員為主。

對三類人員分類服務管理

根據海南省政府辦公廳3日發佈的《外國人來海南工作許可管理服務暫行

辦法》,海南將在瓊工作的外國人分為外國高端人才(A類)、外國專業人才(B類)和其他外國人員(C類)三類,實行分類服務和管理。其中A類指海南省經濟社會發展急需的科學家、科技領軍人才、國際企業家、專門特殊人才等「高精尖缺」外國人,其年齡不受限制;B類指屬於海南省經濟社會事業發展急需,具有學士學位或具有專業資格證書的外國人才,其年齡不受限制;C類指根據國家政策規定,結合海南省自貿區(港)建設所需,滿足勞動力市場

需求的各類技能實用型人員,其年齡不超過65周歲。根據辦法,海南省重點產業園區內重點企業聘請的外國專業人才(B類),核實確證屬於企業急需緊缺的,園區可為其申請辦理外國高端人才工作許可(A類),享受外國人才簽證(R字簽證)便利。海南省經濟社會發展急需緊缺的外國專業人才(B類),結合自貿區(港)建設實際,科技部門可為其辦理外國高端人才工作許可(A類),享受外國人才簽證(R字簽證)便利。